

Академия ФСБ России - головное многопрофильное учебное заведение высшего образования, осуществляющее подготовку квалификации кадров в соответствии с государственными стандартами и ведомственными требованиями.

Академия ФСБ России - это:

- качественное конкурентноспособное высшее образование на бюджетной основе;
- современная учебно-методическая и спортивная база;
- гарантированное трудоустройство и стабильный доход (денежное довольствие);
- медицинское, продовольственное и вещевое обеспечение на период обучения;
- возможность профессионального роста и развития, включая повышение квалификации и профессиональную переподготовку, а также возможность поступления в адъюнктуру.

В процессе обучения со слушателями заключается контракт сроком на время обучения в Академии и 5 лет военной службы после его окончания.

Всем слушателям после окончания Академии присваивается воинское звание «лейтенант».

Выпускники включаются в реестр накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих.

## СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Подробная информация для абитуриентов размещена на официальном сайте Академии <http://academy.fsb.ru/>

Адрес Академии ФСБ России: г. Москва, Мичуринский проспект, д. 70.

По вопросам поступления в Академию ФСБ России обращаться в будние дни с 9:00 до 16:00 по телефонам представителей Академии - 8(495) 929-22-77 (г. Москва), 8(86148) 4-16-46 (Краснодарский край).

# АКАДЕМИЯ ФСБ РОССИИ





## СИСТЕМА ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ

На сайте олимпиад [www.v-olymp.ru](http://www.v-olymp.ru) развернута общедоступная система дистанционного обучения (СДО). В СДО организованы курсы абитуриентов технических вузов для помощи в самостоятельной подготовке к сдаче вступительных испытаний.

Цель курсов – помочь абитуриентам организовать повторение школьной программы по математике и физике, предоставить необходимые консультации, познакомить с основными типами задач, встречающимися на вступительных экзаменах. Освоение материалов курсов способствует подготовке к ЕГЭ.

## О ПОРЯДКЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

В качестве кандидатов на обучение в Академию ФСБ России рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие среднее общее или среднее профессиональное образование из числа граждан, не проходивших военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, или граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет.

К вступительным испытаниям допускаются кандидаты, прошедшие медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и проверку физической подготовки.

Для оформления документов необходимо обратиться по указанным телефонам не позднее начала учебного года, предшествующего году поступления.

В связи с большим конкурсом и ограниченным количеством мест для зачисления на обучение, для сдачи вступительных испытаний вызываются абитуриенты, имеющие наиболее высокий средний балл по итогам окончания 11 класса - 4,3 и выше.

Срок обучения - 5 лет.

## ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ

### Факультет иностранных языков

Факультет создан с целью подготовки переводчиков в интересах органов государственной безопасности. Подготовка ведется по направлению (специальности) «Перевод и переводоведение», квалификация (степень) «специалист». В настоящее время на факультете преподаются более 40 языков, в число которых входят не только распространенные европейские языки, но восточные и редкие языки. Для обучения на факультете принимаются граждане мужского и женского пола.

Институт криптографии, связи и информатики (ИКСИ)  
Академии ФСБ России

### Факультет информационной безопасности

Факультет готовит специалистов по двум специальностям:

- «Компьютерная безопасность»;
- «Информационная безопасность автоматизированных систем»

с присвоением квалификации «специалист по защите информации».

Область профессиональной деятельности выпускников факультета включает широкий спектр направлений обеспечения информационной безопасности, в том числе создание и эксплуатацию защищенных компьютерных систем и сетей.

### Факультет специальной техники

Факультет готовит специалистов по специальности «Информационная безопасность телекоммуникационных систем» с присвоением квалификации «специалист по защите информации».

Профессиональная деятельность выпускников факультета охватывает разработку, внедрение и эксплуатацию средств, технологий, систем и сетей связи. Важнейшим элементом профессиональной деятельности является комплексное решение задач защиты телекоммуникационных систем от несанкционированного доступа.

### Факультет прикладной математики

На факультете ведется обучение по специальности «Криптография» с присвоением квалификации «специалист по защите информации».

Современная криптография применяет математические методы для решения важнейших задач защиты информации – обеспечения конфиденциальности, целостности, аутентификации, невозможности отказа, неотслеживаемости. Выпускники факультета – элита среди специалистов по защите информации.

### Оперативно-технический факультет

Факультет готовит специалистов по специальности «Противодействие техническим разведкам» с присвоением квалификации «специалист по защите информации».

Специалисты по ПДТР находятся на самых передовых рубежах современных технологий, технических решений и научных исследований. Обучение на факультете отличается сочетанием углубленного изучения дисциплин естественнонаучного и математического циклов с обучением в областях микро- и радиоэлектроники, радиотехники, системотехники.

Факультет	Специальность	ЕГЭ	Дополнительные испытания
Прикладной математики	Криптография	Математика (профильный уровень); физика; русский язык	Математика (письменно); физика (письменно)
Специальной техники	Информационная безопасность телекоммуникационных систем		
Информационной безопасности	Компьютерная безопасность		
	Информационная безопасность автоматизированных систем		
Оперативно-технический	Противодействие техническим разведкам		
Иностранных языков	Перевод и переводоведение	Иностранный язык (профильный уровень); русский язык, история	Иностранный язык (письменно и устно); русский язык (письменно)

Правила приема и программы дополнительных вступительных испытаний по математике, физике, русскому языку, иностранному языку опубликованы на сайте Академии.





# АКАДЕМИЯ ФСО РОССИИ

Во время обучения курсанты находятся на полном государственном (продовольственном и вещевом) обеспечении, им выплачивается денежное довольствие.

В Академии имеются все необходимые социально-бытовые условия для организации и обеспечения их жизнедеятельности. Для курсантов 1-2 годов обучения оборудованы казарменные помещения, для курсантов 3-5 годов обучения – общежития.

Ежегодно курсантам предоставляются основной летний и дополнительный зимний каникулярные отпуска продолжительностью 30 и 15 суток соответственно.

В течении второго года обучения по достижении курсантами 18 лет с ними заключается контракт на время обучения в Академии и на 5 лет военной службы после ее окончания. Наиболее одарённые и отлично успевающие курсанты удостоиваются государственных и ведомственных стипендий, стипендии губернатора Орловской области.

Курсантам, завершившим обучение и прошедшим государственную итоговую аттестацию, присваиваются соответствующая квалификация, воинское звание «лейтенант» (для среднего профессионального образования – «прапорщик») и выдается диплом о высшем (среднем профессиональном) образовании.

Научно-педагогический состав Академии обладает высоким интеллектуальным потенциалом и большим опытом педагогической работы. Более 60% профессорско-преподавательского состава имеют ученые степени (звания). В Академии функционирует военная адъюнктура и докторантура, а также диссертационный совет по защите диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

Академия поддерживает и развивает научное и научно-техническое сотрудничество с ведущими научными и образовательными центрами страны. На ее базе проводят всероссийские, ведомственные и региональные научные и научно-практические конференции, в работе которых принимают участие ученые и специалисты из многих регионов Российской Федерации.

Активное участие в научной работе курсантов Академии позволяет им повышать уровень фундаментальной подготовки, расширять научный кругозор, приобретать опыт представления и защиты полученных научных результатов, формировать научное мировоззрение.

Научные исследования курсантов неоднократно удостоивались дипломами на конкурсах студенческих научных работ, наиболее выдающиеся из них награждены медалями, премиями Российской Академии наук.

В Академии проводятся факультативные занятия по программам университета культуры и лектория правовых знаний, тематические вечера и утренники, диспуты и викторины, встречи с участниками Великой Отечественной войны и боевых действий, экскурсии и культпоходы, спортивные состязания, фестивали художественного самодельного творчества, смотры-конкурсы на лучшее произведение музыкального, поэтического и прикладного художественного творчества, посвященные знаменательным датам в истории Российской Федерации и ФСО России.

Обязательным элементом обучения и воспитания курсантов является физическая подготовка. Большой спортивный комплекс Академии включает в себя несколько залов, в том числе для игровых видов спорта, занятий рукопашным боем, боксом и другими видами единоборств, тренажерный зал, плавательный бассейн и множество открытых спортивных сооружений.

Большинство обучающихся являются спортсменами-разрядниками по военно-прикладным и специальным видам спорта, а часть из них – спортсменами высших спортивных разрядов, мастерами спорта России. Члены сборных команд Академии по различным видам спорта высоко несут знамя Всероссийского общества «Динамо». Защищая честь ВУЗа, они занимают призовые места на соревнованиях различного уровня и показывают высокие спортивные результаты.



# ЧЕСТЬ ДОСТОИНСТВО ПРОФЕССИОНАЛИЗМ



Академия ФСО России (далее – Академия) – федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования. Академия в соответствии с действующей лицензией реализует образовательные программы высшего образования, образовательные программы среднего профессионального образования, основные программы профессионального обучения, дополнительные профессиональные программы.

## Задачи и основные направления деятельности Академии

- подготовка кадров для органов государственной охраны, других федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрена военная служба;
- удовлетворение потребностей обучающихся в интеллектуальном, культурном, нравственном и физическом развитии посредством предоставления высшего образования, среднего профессионального образования, дополнительного профессионального образования;
- организация и проведение фундаментальных и прикладных научных исследований по актуальным проблемам укрепления обороноспособности и безопасности страны и совершенствования профессионального образования;
- всестороннее и гармоничное развитие личности обучающихся, формирование высоких профессиональных, морально-психологических и духовно-нравственных качеств, воспитание патриотизма, преданности Российской Федерации и верности воинскому долгу.

## Филиал Академии ФСО России

В состав Академии входит обособленное структурное подразделение – Воронежский институт правительственной связи (филиал) Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации (далее – филиал).

Основными задачами филиала являются подготовка кадров в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования, а также переподготовка и повышение квалификации специалистов в области инфокоммуникационных технологий и систем связи для органов государственной охраны и других федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба.

## О порядке поступления и обучения

В качестве кандидатов на обучение в Академию ФСО России рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие среднее общее или среднее профессиональное образование из числа граждан, не проходивших военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, или граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет.

К вступительным испытаниям допускаются кандидаты, прошедшие медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и проверку физической подготовки.

Для оформления документов необходимо обратиться по указанным телефонам не позднее начала учебного года, предшествующего году поступления.

В связи с большим конкурсом и ограниченным количеством мест для зачисления на обучение,

для сдачи вступительных испытаний вызываются абитуриенты, имеющие наиболее высокий средний балл по итогам окончания 11 класса 4,2 и выше - для поступления в Академию, 3,8 и выше - для поступления в филиал.

Обучение курсантов в Академии осуществляется по следующим основным профессиональным образовательным программам:

1. Высшего образования – программам специалитета (срок обучения - 5 лет, воинское звание «лейтенант»):

- 09.05.01 – применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения (квалификация «инженер»);
- 10.05.02 – информационная безопасность телекоммуникационных систем (квалификация «специалист по защите информации»).

2. Среднего профессионального образования – программе подготовки специалистов среднего звена (реализуется в филиале, срок обучения - 2 года 6 месяцев, воинское звание «прапорщик»):

- 11.02.10 – радиосвязь, радиовещание, телевидение (квалификация «техник»).

Правила приема и порядок проведения вступительных испытаний по математике и физической подготовке опубликованы на официальном сайте Академии <https://alt.academ.msk.rsnnet.ru/>

По вопросам поступления на 4 факультет Академии ФСО России и ВИПС (филиал) Академии ФСО России (г. Воронеж) обращаться в будние дни с 9:00 до 16:00 по телефонам представителей Академии - 8 (495) 929-22-77 (г. Москва), 8(86148)4-16-46 (Краснодарский край).

Адрес Академии ФСО России: г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 35.

Адрес ВИПС (филиала) Академии ФСО России: г. Воронеж, ул. Минская, д. 2.